



二十年后回家乡

南山路小学五年级三班 小记者 徐滢

指导老师 沙艳玲



今天是我们阔别20年的小学同学聚会的日子。刚下飞机,一位一直生活在家乡的同学就迎上来,我们激动万分,拥抱在了一起。

坐上他的宝马车,一路上,我看家乡发生了翻天覆地的变化。以前,这里只是一条窄路,现在变成了宽阔的彩色沥青路。路旁到处是芬芳艳丽的花朵和挺拔粗壮的大树。天空蔚蓝蔚蓝的,河水清澈见底,两岸绿树成荫。一座座高楼大厦高耸入云,一阵阵清新空气扑鼻而来。

这位同学告诉我:“现在,家乡人全部用上了天然气,汽车用的汽油已被乙醇汽油所代替,所以空气这么清新。”是啊,我看到就连工业园区也没有了以前的黑烟滚滚。忽然,我现在街道上有一种我从未见过的机器,同学介绍说:“它叫环境保护器,只要打开它的电源,机器马上会四处走动,收集废品垃圾。再转化为能源,供给空气净化器,这样,不但可以净化空气,还能保护环境,节约能源。”

不知不觉就到了我的母校,终于见到了想念已久的老师和同学,我们像小时候一样欢呼雀跃。咦,原来的三层教学楼不见了,取而代之的是树木丛中那一幢颜色艳丽的教学楼。校园如同小树林,幸福的孩子们流连其中,感受着大自然的生机。教学楼的楼梯被“卡通电梯”取代了,屏幕上不停地更换着可以消除同学们上课疲劳的有趣图案。美妙的电铃音乐响起,同学们全神贯注地看着自己桌子上的一台外形像液晶电脑的机器。原来那是“高科技学习机”,老师在总机上把上课内容传入同学的学习机中,同学们只要点击各键就能学习知识。晚上的家庭作业同学们直接在电脑里完成,再传回老师的总机。这样一来,就实现了“无纸办公”,老师的办公桌上不再有堆积如山的作业本了,书包

也不再沉重了,而且,节约了纸张,保护了环境。放学了,拥挤的情形也不见了。原来,汽车都到地下交通城去了。

我们聚会的地点定在烟台市最高的酒店——足有一百多层的虹口宾馆,远远望去它像是漂浮在蔚蓝的大海上。我眺望着这座美丽的城市,不禁想到:20年家乡变化多大呀,再过20年,一定比现在更美丽!



对澄澈的感想

烟台二中高二·九班 牟文博

曾经很喜欢露珠。

每次看到它,心中仿佛有一些柔软的东西被触动。愿意就这样一直看下去,他拥有唤醒你心底一切清澈透明的魅力。如果望久了,心中会依稀有感动出现。说不出原因,只是这样被它吸引。

但现在不再拥有喜欢下去的勇气,只因它短暂的“生命”。没有人喜欢消逝,这样美丽的东西,看它消逝是令人心碎的。虽然它的存在令人喜欢,但以痛苦结尾破坏了整个过程给人的感觉。

就好像人们所拥有的生存意义。人作为这个世界的高智商生物,拥

有其它生物所不拥有的超然。我们却也有结束的一天。在活着的几十年里,我们有喜,有悲,有失去,有收获,直至最后消逝,这过程充满了悲欢离合。

如此看来,我们还不如露珠。不是吗?同样的出现,同样的消亡,一个是一生的纯净,一个是一生的斑驳;一个是简单的美好,一个是复杂的充实;一个是短暂的快乐,一个是长期的难以言喻。这对比很鲜明,足够让人迷妄。

在偶尔翻看泰戈尔诗集的时候,终于明白了问题的答案。书中有这样一句话:使生如夏花之绚烂,死如秋叶

之赞美。我忽然明白了:人这一生存在的价值,便在于这些辛酸苦辣,它们不同于露珠短暂的光华,并且比那要有意义得多。

露珠的澄澈,在于它的纯净;而人的澄澈,在于人的感情,它拥有朴实的外表,但内心的纯净比露珠的外表更加光辉。露珠消逝,不留一丝痕迹,很快人们便会忘记。但人不会,人的澄澈足以流传下去,岁月会磨灭它外表的朴实。

不再喜欢露珠。只因,已经找到比它更能令人感动的东西。就在我心里。

《追赶太阳的快乐》读后感

莱山区实验小学二年级五班 杨云舒

指导老师 姜波

今天我读了一篇文章,名叫《追赶太阳的快乐》。里面有个小男孩,最疼爱他的祖母去世了。爸爸对他说:“昨天过去了,就再也回不来了。”这让小男孩幼小的心灵,还充满悲伤。

一天下午,太阳快落山了,小男孩下决心:“我一定要比太阳早回家。”到家后,太阳还露了大半个脸,他高兴极了。从此他每天和太阳赛跑,和风赛跑……也因此让他的人生受益无穷。

时间不能停,哪怕是一秒钟都不会停。当

你在写字时,时间在笔尖溜走;当你在看书时,时间从书页中滑过;当你在说话时,时间会随着声音飘散……

我也要像小男孩那样,跟时间赛跑。这个周末,妈妈带回一套图书,说是周一要还的,我如饥似渴地读了起来,外出吃饭,我会带上两本书,练琴的休息时间,我马上捧起书来读,临睡前,我也会看上一会儿,几十万字的丛书,我不到一周就读完了。

我会牢牢地记住书中的话:“假若你一直



和时间比赛,你就可以成功。”

亲情是一首歌

莱山区滨海中学 初四·二班 唐甘霖

光阴似箭,岁月如梭,眨眼间十五年的岁月瞬间而逝,我也由当初咿咿学语的婴儿成长为一个健壮的少年。每到夜晚,静下心来,岁月便如同一首经久不衰的歌曲,回荡在我的耳边……

三岁孩童时,“外公,今天带我去海边吧?”“那行,等会儿啊,老骨头不行喽,哈哈。”祖孙两人走在大海边,老人和孩子嬉戏玩水,乐个不停……如同那首无忧激扬的《欢乐颂》;岁月无常,五岁孩童时,“外公,你怎么老是躺着啊,怎么不起来和我玩了呀?”“外公不行喽,不能和你玩,只能

看你玩了啊。”外公爱怜地看着孩子,无奈地说。那时那个天真的孩子怎么会知道外公因脑溢血后遗症,只能在床上熬过余生呢?现在想来当时年幼的我怎么不懂得孝顺外公,还依然和外公吵嘴呢。

《命运交响曲》响起,外公闭上了眼睛,屋内外挂满了白色的挽联,孩子好奇地坐到床上,不停地推着外公:“外公,这是怎么啦,怎么这么多人来我们家?”外公无语,平生爱逗孩子的外公从来没有像现在这样沉默,母亲慢步走了过来,压着哭腔抱着孩子说:“外公睡了,我们出去吧,

不要吵醒他。”孩子似懂非懂地点了点头。再过了几年,孩子逐渐长大,逐渐懂事了,便对母亲说:“妈妈,外公是不是在天上看着我们呀?”母亲一愣,“对呀,你看那天上的星星,最亮的那颗便是外公,他在看着你呢。”

亲情就像一首歌,包含了太多太多的情感,这首歌唱得很慢很长,待你注意他的时候他已慢慢流逝,这首歌中饱含了快乐、悲伤、感动,我虽然已经错过了一首歌,希望下一次,我会用我的灵魂去感受他!



小荷专版将优先刊
登齐鲁晚报校园通讯社
小记者作品(包括作文、
绘画、摄影、书法等)
小记者投稿邮箱:
lvtianjiao521@126.com

齐鲁晚报校园通讯社
小记者报名热线:
15908915565

稿件注明作者姓
名、班级、联系方式及
指导老师姓名

发现爱

双语实验小学四年级一班 小记者 毛雨轩

指导老师 郝春芹

生活中不缺少美,而是缺少发现。生活中不缺少爱,而是缺少体验和感悟。《一把蓝色的雨伞》是有一年的中考满分作文,透过那把蓝色的雨伞,我惊奇地发现爱就在我的身边。

从小到大,是谁教我呀呀学语,是谁向我嘘寒问暖,是谁为我遮风挡雨,开心时是谁默默微笑着注视,失落时是谁鼓励支持,生病时是谁为我端水喂饭日夜守候……是母亲,是亲情!

当我们早晨匆匆地从床上爬起时,是谁为我们做好可口的早餐?当我们背着书包匆匆跑出家门时,是谁再三叮嘱?当我们在灯下苦读时,又是谁为我们送上一杯水、一盘水果?是谁在默默无闻地付出,却不求一丝回报?是父母亲情,是爱!

汶川大地震是一场灾难,但在这突如其来的灾难中,无数的人用行动默默书写着人间的大爱。那位用血肉之躯撑起塌陷的石板的母亲,在生命的最后一刻,给怀中的孩子撑起一片生存的空间。当救援人员发现这位母亲时,这个伟大的母亲已永远地离开了她深爱的孩子,但她用生命护卫的孩子却安然无恙。这就是爱赋予母亲的力量!

母亲是平凡的,但母爱却是伟大的。记得一年的冬天,我发烧在医院打吊瓶。屋外寒风刺骨,而我还是感觉热得难以忍受。这时妈妈的手放在了我的头上,凉凉的,让我内心的燥热慢慢地平复下来。后来我知道妈妈为了帮我降温,减少我的痛苦,只穿单衣在一旁陪着我,只为在这寒冷中拥有一双冰冷的手,为我抚去身体的热痛,让我拥有安睡的夜晚。这就是平凡的母亲,伟大的爱!

在一点点中发现爱,爱赋予了我们无数的不能忘却的记忆。因为爱,我们学会宽容和理解;因为爱,我们懂得了珍惜和感恩。

爱如空气,我们无比依赖,却常常忘记它的存在。努力去发现爱吧,再不要忽视它的存在,就像那把蓝色的雨伞,色彩褪去,但记忆永存,温暖长留!